

7 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

В НОГУ С ЭПОХОЙ

Первая социалистическая Конституция принята на V Всероссийском съезде Советов 10 июля 1918 года, в ней узаконена диктатура пролетариата и определена главная задача Советов — построение безклассового общества. Это была Конституция РСФСР. Когда в 1922 году образовался СССР, появилась необходимость создания новой Конституции — Всеобщей. Она была принята 31 января 1924 года на II Всесоюзном съезде Советов.

По образцу Конституции РСФСР была разработана Конституция Советской Латвии, проект ее был подготовлен комиссией под руководством Петра Стучки в дни съезда Советов Латвии. Конституция была принята на съезде 15 января 1919 года. Основной закон республики имел 7 разделов и 31 статью.

Конституция является основным законом государства. На латинском языке это слово означает «общественный строй». Таким образом, в зависимости от интересов правящего класса, в ней закрепляется структура социально-экономической системы общества и его политической организации.

Новая Конституция Советской Латвии, в которой уже были отражены конкретные условия последующего исторического периода, принята в 1940 году, с учетом принципов принятой в 1936 году Конституции СССР и других союзных республик. Она была утверждена 25-го августа 1940 года на II внеочередной сессии Народного сейма.

После войны вновь происходят большие перемены, согласно их затем Верховный Совет ЛССР в октябре 1950 года вносит ряд изменений в основной закон. Последовавшие перемены жизни отражены в его изменениях 1965-1966 годов.

День принятия конституции СССР — 5 декабря 1936 года, объявлен праздничным днем на седьмой внеочередной сессии Верховного Совета СССР девятого созыва.

7 октября 1977 года принимается новая Конституция СССР, которая отражает и опыт других стран.

Сегодня наша страна переживает глубокие политические и экономические перемены, идет курсом дальнейшего углубления демократизации. Есть предложения внести соответствующие изменения в Конституцию.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Новый путь

ПЯТНИЦА,
7 ОКТЯБРЯ
1988 г.
№ 41 (76)

Цена 2 коп.

ОРГАН ПАРТИЙНОГО, ПРОФСОЮЗНОГО, КОМСОМОЛЬСКОГО КОМИТЕТОВ
И АДМИНИСТРАЦИИ АГРОФИРМЫ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»

ВАЖНЫЙ ЭТАП УГЛУБЛЕНИЯ ПЕРЕСТРОЙКИ

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД ПАРТКОМА АГРОФИРМЫ

«О работе партийного комитета первичной партийной организации агрофирмы «Красный Октябрь» за отчетный период с 24 декабря 1986 года по 13 октября 1988 года».

Товарищи!

Особая, в высшей степени ответственная пора наступила в жизни партийных организаций — отчетно-выборная кампания, в духе XIX Всесоюзной партконференции и июльского (1988 года) Пленума ЦК КПСС. Она должна дать ответ: насколько удалось коммунистам продвинуться по пути перестройки, что надо сделать, чтобы придать перестройке больший динамизм, большую эффективность, должна нацелить на решение конкретных задач. Главный вопрос отчетно-выборного партийного собрания — как проходит перестройка форм и методов партийного руководства экономикой, хозяйственной и политической работой в соответствии с установками XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партконференции.

В постановлении июльского (1988 года)

Пленума ЦК КПСС «Об отчетах и выборах в партийных организациях» с особой силой подчеркнуто: необходимо, чтобы революционная по своей сути, демократическая атмосфера конференции, деловой тон, откровенность и острота развернувшихся на ней дискуссий, непримиримость к недостаткам, творческий поиск путей и средств к тому, чтобы делать процесс обновления необразимым, пронизывали всю работу партийных собраний. Вот те требования, каким должен соответствовать сегодняшний партийный разговор.

Проблем и вопросов здесь множество. Сложный, зачастую болезненный процесс демократизации, обновления и перестройки неизбежно затрагивает общественные и личные интересы даже в рамках небольшого трудового коллектива. И далеко не всегда можно отыскать нужный ответ на трудные вопросы, выдвинутые временем. Но чем труднее эти вопросы, тем важнее правильные ответы.

Большие и ответственные задачи стоят перед коммунистами агрофирмы. От нашей

партийной позиции и практической деятельности во многом зависит развитие демократизма и гласности в работе, переход на новые методы хозяйствования.

Партийный комитет первичной партийной организации агрофирмы «Красный Октябрь» в отчетный период с декабря 1986 года по октябрь с. г. в своей работе руководствовался решениями XXVII съезда партии, январского (1987 г.), июньского (1987 г.), февральского (1988) Пленумов, XIX Всесоюзной партконференции и направлял усилия коммунистов на выполнение задач, выдвинутых предыдущим отчетно-выборным партийным собранием.

В работе парткома основное внимание было сосредоточено на повышении роли и ответственности коммунистов

- в деле укрепления дисциплины на всех участках работы,
- в решении производственных задач,
- в совершенствовании управления организаций труда,
- в деле совершенствования идеально-воспитательной работы.

Это нашло отражение, прежде всего, в выносимых парткомом вопросах для обсуждения на партийные собрания, а также в рассмотрении вопросов на заседаниях парткома. Так, за отчетный период на 11 партийных собраниях рассмотрено 19 вопросов, в том числе плановых, основных — 16 вопросов, по рекомендации вышестоящих партийных органов — 3 вопроса. К рассмотрению выносимых вопросов на обсуждение привлекался беспартийный актив, специалисты агрофирмы. Так, из 11 партийных собраний 8 проведено открытыми, 1 партийно-комсомольское. Среди основных рассмотренных вопросов 6 — на темы производственной деятельности в агрофирме, 6 — на темы идеологической, идеально-воспитательной работы. 4 — на темы организационно-партийной работы. На 6 собраниях заслушана информация о ходе выполнения ранее принятых решений. В обсуждении докладов принимали участие как коммунисты — руководители, так и специалисты среднего звена, колхозники и рабочие. Устав партии обязывает нас быть честными, непримиримыми к недостаткам, нарушениям, добиваться их устранения, бороться против самоупокоенности, соблюдать партийную и государственную дисциплину.

Об этом откровенно, принципиально вели разговор на собраниях коммунисты П. Я. Зукулис, Р. В. Кавинский, Ю. Ю. Аукшмукст, М. М. Реч, К. Ю. Кришук, Я. М. Маслов, М. Д. Дзене, С. С. Вяксе.

Всего на партийных собраниях выступило 75 человек, или в среднем на каждом собрании по 6 человек. Активно выступают В. К. Филимонова, В. К. Курмелев, А. М. Федорова, В. А. Дексне, И. П. Стариченок, Т. П. Дюбина. В целом, коммунисты активны в обсуждении вопросов. Но, к сожалению, многие еще отмалчиваются на собраниях, просто отсиживаются, возможно, рассуждая при этом так: «Что мне, больше других надо? Пусть начальство выступает. Оно за все в ответе». Разве можно называть такую позицию правильной? Сейчас другое время. Быть коммунистом — это значит объявить непримиримую борьбу с застоем, уметь не только выявлять недостатки, но и решительно их устранять.

Не удалось еще добиться активного посещения партийных собраний. Посещаемость составляет 87-90%. Есть случаи пропусков собраний без уважительных причин, особенно это относится к коммунистам сырьевого завода (посещаемость на общие собрания составляет 76,8%). Это, конечно, не делает части всей партийной организации. В каждом конкретном случае членами парткома ведется работа с коммунистами, отсутствовавшими на собрании, по цеховым парторганизациям. Однако и процент посещения открытых партсобраний беспартийными также желает лучшего.

На отчетно-выборном собрании обсуждается деятельность парткома,дается ее оценка.

В 1986 году был избран партийный комитет в составе 13 человек и распределены обязанности между его членами:

Громова Т. Ф. — заместитель секретаря по идеологии, вопросы соцсоревнования,
Гвоздев И. И. — работа общественных организаций,

Белоусов Я. П. — спортивно-массовая работа,

Зукулис П. Я. — группы народного контроля,

Кавинский Р. В. — производственные вопросы,

Космач В. В. — подписка на партийно-политические издания,

Продолжение на 2-й странице.

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

Из постановлений отчетно-выборных собраний (1988 г.) цеховых партийных организаций.

Рекомендовать собранию первичной партийной организации агрофирмы внести в списки для тайного голосования по выборам парткома следующих товарищ:

От цеховой с правами первичной партийной организации сырьевого завода:
Зукулис Петерис Янович — зам. генерального директора по промышленности,

Жарков Василий Павлович — гл. механик,

Иванов Владимир Евгеньевич — начальник котельной,

Поздняков Андрей Данилович — слесарь-

сантехник,

Тимошенко Янис Олимпьевич — аппаратчик,

Филимонова Вера Кузьминична — нач. очистных сооружений.

От цеховой с правами первичной партийной организации I производственного участка:

Белоусов Янис Петрович — шофер,

Кавинский Ромуальд Владимирович — генеральный директор,

Космач Василий Васильевич — механизатор.

Петров Валерий Поликтович — руководитель центра научно-технической информации,

Сабанян Анатолий Витальевич — начальник планово-экономического отдела,

Цветкова Нина Николаевна — зав. фермой «Рейниеки».

От цеховой с правами первичной партийной организации II производственного участка:

Агафонова Зоя Никитична — секретарь парткома,

Дюбина Текла Петровна — гл. Бухгалтер,

Гвоздев Иван Ильич — начальник пожарно-сторожевой охраны,

Громова Татьяна Федоровна — председатель профкома,

Курмелев Василий Ксенофонтович — заведующий мех. мастерскими,

Койро Тамара Семеновна — заведующая складом,

Сорокин Леонид Федорович — начальник автоколонны,

Скутелис Петерис Екубович — механизатор.

От цеховой партийной организации льнозавода:

Корнилов Юрий Юльевич — начальник цеха,

Логинов Геннадий Геннадьевич — начальник цеха,

Макаров Г

ВАЖНЫЙ ЭТАП УГЛУБЛЕНИЯ ПЕРЕСТРОЙКИ

Продолжение, начало на 1-й стр.

Крищук К. Ю. — комсомольская работа, Леонова В. М. — кадровые вопросы, Сабанский А. В. — партийное и комсомольское политпросвещение, экономическая учеба.

Стариченок И. П. — атеистическое воспитание, лекционная пропаганда,

Филимонова В. К. — профсоюзная работа, Цветкова Н. Н. — нравственное воспитание,

Агафонова З. Н. — секретарь парткома, общее руководство.

Все члены парткома стараются принципиально, по-деловому участвовать в обсуждении проблем, выносимых на заседаниях парткома, принимают активное участие в подготовке вопросов на собраниях и заседаниях парткома. Так, при подготовке к заседанию парткома 12.06.88, где рассматривался вопрос «О задачах первичной партийной организации агрофирмы по дальнейшему улучшению работы общественных организаций по укреплению правопорядка в агрофирме, усилинию борьбы с правонарушениями, алкоголизмом и нетрудовыми доходами», 6 членам парткома было дано задание по проверке состояния дел по данному вопросу в подразделениях агрофирмы. Была собрана обстоятельная информация, проведен конкретный анализ, и на заседании парткома шел деловой, принципиальный разговор. Отрадно то, что все члены парткома при решении любого вопроса не обольщаются достигнутыми результатами, ищут пути и резервы для дальнейшего улучшения положения. От человеческих отношений — к экономическим и социальным переменам. В этом видят сегодня члены парткома главный принцип в своей работе.

За отчетный период проведено 34 заседания парткома, где рассмотрено 92 вопроса; 24 заседания плановых, 10 — неплановых. На заседаниях парткома рассматривались вопросы укрепления трудовой дисциплины, планирования, о росте рядов КПСС, о работе общественных организаций, отчеты членов КПСС.

Велика сила личного примера члена партии, его нравственной позиции. Коммунист оценивается по поступкам и делам. Поэтому с каждого члена партии мы стремимся усилить спрос за отношение к общественному долгу, за выполнение партийных решений, за чистый облик партийца. За отчетный период заслушано на парткоме 14 отчетов руководителей, членов КПСС (на общих собраниях — 6 отчетов) о выполнении требований Устава партии, служебных обязанностей, о повышении идеино-политического уровня, воспитания детей в семье, поведения в быту. Партийному комитету нужно и впредь заслушивать отчеты руководителей, основательно готовя их, чтобы и польза была обобщенная — и самому коммунисту, и всей партийной организации, которая крепнет от принципиального, конкретного, делового и заинтересованного разговора, от партийной гласности. Стали практиковать в своей работе гласное утверждение характеристик на отчитывающихся.

В течение отчетного периода рассмотрены характеристики на 14 членов КПСС. Рассмотрено 13 заявлений коммунистов — прием в ряды КПСС.

Лично я, как секретарь парткома, не стараюсь отрешиться от бед специалистов, тружеников, уйти от решения спорных вопросов, возникающих в коллективе. Стараюсь помочь в подготовке собраний в коллективах, присутствовать на них, участвовать в рассмотрении дел о нарушениях трудовой дисциплины, решении кадровых вопросов, при обсуждении итогов выполнения принятых планов, проведении учебы. Это позволяет более ясно увидеть те проблемы, которые волнуют людей, а не быть сторонним наблюдателем.

Работаю я не менее 10-12 часов в сутки, прихватываю и выходные дни..., а подчас конкретного результата не вижу. Мешают нормальная работа и бумажные водовороты, и исполнение несвойственных функций. Но нужно честно признать, что подчас я слишком много беру на свои плечи — не всегда получается побудить к активности членов парткома, секретарей цеховых парторганизаций, всех коммунистов агрофирмы. Следует серьезно работать над созданием вокруг себя актива, больше работать с людьми. Наше время — время развития демократии. Без этого невозможно и творческая мысль, и инициатива рядовых тружеников. Надо отметить, что, беседуя с людьми в коллективах, приходится больше высушивать критические замечания и в адрес парткома, и администрации агрофирмы. Это хорошо, что наши люди болеют за общее дело, что могут смело высказывать свои замечания и предложения. Это заставляет больше «вертеться» и членов парткома, и руководителей, и специалистов. Развивающаяся демократия помогает сегодня лучше видеть и достоинства, и недостатки в руководстве первичной организацией, внимательно изучая их сегодня. Товарищи коммунисты, обстоятельнее, больше думайте, кого избирать ныне в состав партитного комитета.

Решающим фактором претворения в жизнь всех наших планов являются кадры, их отношение к делу, высокая культура, умение чувствовать новое, их организаторские способности. Именно поэтому партком постоянно анализирует и обобщает положительный опыт, накопленный у нас в кадровой работе, вскрывает имеющиеся недостатки и причины, из порождающие.

В мае 1987 года на партийном собрании определены задачи по дальнейшему совершенствованию работы с кадрами. Был заострен вопрос о повышении авторитета руководителей и специалистов, о расширении полномочий советов трудовых коллективов. В этом направлении и работает партком. Информация о ходе выполнения постановления по данному вопросу была заслушана на собрании в апреле с. г. Партком совместно с администрацией агрофирмы много внимания уделяет созданию резерва кадров. Кандидатуры на замещение тех или иных руководящих должностей обсуждаются в коллективе. Наряду с опытными работниками выдвигаются молодые, энергичные организаторы. В трудовых коллективах начали практиковать выдвижение руководителей путем обсуждения кандидатур тружениками. Но нужно добиваться, чтобы собрания и другие демократические формы по выдвижению руководителей стали правилом. На командира любого подразделения ложится большая ответственность за многих людей — и не только за организацию работ и четкий ритм производства, но и за воспитание членов коллектива и, прежде всего, воспитание личным примером. Руководящие работники агрофирмы успешно справляются со своими обязанностями, опираются в своей работе на общественное мнение. Значительную роль в решении всех вопросов жизни коллектива играют общественные советы. Создаются все предпосылки для расширения полномочий советов трудовых коллективов.

Наша общая задача — активизировать и дальше эту работу. Впредь нужно парткому конкретнее вникать в подбор кадров, создавать надежный резерв, вести работу по направлению в сельскохозяйственные, культурно-просветительные учебные заведения.

Содержание работы по укреплению морально-нравственной обстановки значительно активизировалось после принятия постановления «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма».

По данному же вопросу перед нашей партийной организацией поставлены задачи постановлением бюро Прейльского РК КП Латвии от 18 февраля с. г. В апреле с. г. на рассмотрение партийного собрания парткома вынес вопрос об укреплении трудовой и производственной дисциплины, совершенствовании организации труда, в июне на заседании парткома рассмотрен вопрос по укреплению правопорядка в агрофирме, усилию борьбы с правонарушениями, алкоголизмом, нетрудовыми доходами. Выполнение постановления бюро Прейльского райкома Компартии Латвии парткомом совместно с общественными организациями обеспечивает согласно предусмотренным партийным собранием мероприятиям. Многое сделано. Во-первых, применяются действенные меры по фактам пьянства. Участвуют в этом комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, возглавляемые коммунистами Мартыновым В. Г., Федоровой А. М., кандидатом в члены КПСС Унжаковым В. А., ДНД, возглавляемые коммунистами Галицыным М. В., Гвоздевым И. И., товарищеские суды под руководством коммунистов Толстопятовой И. К., Иванова В. Е. Ни один случай появления на работе в нетрезвом виде не остается без должной реакции общественных советов, принятия к нарушителю строгих мер дисциплинарного, материального и морального воздействия. Дисциплинарные меры были применены в 1986 году к 193 работникам агрофирмы, в 1987 году — к 97, за 8 месяцев 1988 года — к 34.

Во-вторых, фактов пьянства в рабочее время становится меньше. Но вместе с тем у нас еще не использован ряд возможностей и резервов. Нужно активизировать индивидуальную воспитательную работу, направленную на перестройку психологии и сознания населения. Растет число водителей, задержанных в нетрезвом виде.

Медленно сокращается количество лиц, доставленных в ОВД за нарушение общественного порядка (1986 год — 156 чел., 1987 год — 82 чел., 8 месяцев 1988 года — 52 чел.).

Не удалось еще направить общественное мнение на всеобщее осуждение этого негативного явления, недостаточна роль жителей в выявлении самогонщиков, спекулянтов спиртными. Правда, в данном вопросе у коммунистов, большинства тружеников агрофирмы справедливые упреки в адрес Прейльского ОВД. Практически на каждом цеховом собрании, общем собрании коммунисты с болью говорят о том, что все же правоохранительные органы не могут привести в порядок спекулянтов спиртными. Да и за примерами ходить далеко не нужно: на территории хозяйства есть одна такая активная точка, в любое время можно приобрести спиртное. Сколько же раз обращались к парткому, и администрации ОВД за помощью! А результат? Как шла торговля, так и идет. И у нас остается только надежда — ждать, как и говорят нам об этом работники ОВД. Но сколько же ждать можно? Конечно, данный пример не главная причина в наших проблемах в решении вопроса по борьбе с пьянством и алкоголизмом (ведь таких действующих «точек» и в г. Прейле более чем достаточно), но есть ведь еще и чисто этические, моральные принципы! Надеемся, что многие вопросы сейчас нам будет решать легче, поскольку с 01.10.88 в агрофирме будет работать свой участковый.

Не удалось парткому, общественным организациям активизировать структурные подразделения агрофирмы на поддержку инициативы сырьевого завода по борьбе за звание «Коллектив трезвого образа жизни». Не все в порядке по данному вопросу у нас и среди коммунистов. В настоящее время 3 коммуниста (Головин П. А., Тимошенко В. А., Толстопятов А. Т. — представители колхоза) имеют партийные взыскания — строгий выговор без занесения в учетную карточку за допущенные нарушения Устава партии, связанные с употреблением алкогольных напитков. Партком вынужден был дважды за отчетный период рассмотреть персональное дело коммуниста Загорского Э. А., рабочего льнозавода, в связи с нарушением трудовой дисциплины, связанным с пьянством, где первый раз ему был объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку (решение парткома 27 августа 1987 года бюро Прейльского РК КП Латвии утвердило), а второй раз было принято решение исключить из рядов КПСС (24 марта 1988 года решение парткома бюро Прейльского РК КП Латвии утвердило). В марте 1988 года рабочая льнозавода коммунист Пудане Т. К. была исключена из рядов КПСС за совершение неоднократно прогулки в связи с пьянством.

Задача каждого коммуниста, где бы он ни работал, к решению всех проблем, к делу подходит с партийных позиций, взыскительно подходит к себе и товарищам, проявляя упорство и настойчивость в решении поставленных задач. Но не все мы еще перестроились к требованию жить по-новому, быть принципиальными, и в первую очередь, к себе. Поэтому парткому работу по укреплению морально-нравственной обстановки в коллективе следует систематизировать и постоянно контролировать положение дел во всех подразделениях агрофирмы.

Надо признать и то, что в основном все же внимание у нас сейчас больше приковано к разбирательству фактов пьянства, наложению взысканий. Это одна сторона дела. А ведь главное — нужно строить всю воспитательную работу с людьми, добиваться такой организации труда, такого досуга работающих, чтобы пьянству не было ни времени, ни места. И здесь у нас не все еще в порядке. Ведь не секрет, что порою приходится шоферам, механизаторам долго ждать запчастей — не всегда организаторы оперативны. Подчас не продумана до конца организация работ. Вот и начинаются поиски заполнения времени.

Немного лучше дела пошли в организации культурно-массовой работы (в кружках художественной самодеятельности занимается более 120 чел.). Партком совместно с профкомом и исполнкомом Риебинского сельского Совета ежемесячно координируют работу Дома культуры агрофирмы. Однако все же недостаточно мероприятий для тружеников, особенно с учетом профессиональных групп. Самоkritично следует признать, что ни партком, ни профком, ни другие общественные организации не задались целью о проведении праздников строителей агрофирмы, механизаторов, шоферов и т. д.

Коммунист Белоусов Я. П. руководит физкультурно-массовой работой в агрофирме. Своей энергией, отношением к делу он увлекает за собой других, и его работа дает свои плоды: люди стали активнее заниматься (спортивно-массовой работой) охвачено около 100 человек), создан крепкий актив.

В июле с. г. на собрании принято решение об улучшении организации учебы в сети партийного и комсомольского просвещения и экономического образования. Всеми формами учебы охвачено до 80% работающих.

К занятиям приступят с 1 ноября 22 группы. Следует сказать, что в прошлом году партком, профком недостаточно предъявляли требования к пропагандистам. Формально существовала учеба на льнозаводе, крахмальном заводе, нерегулярно занимались комсомольские группы. Это не должно повторяться в этом наступающем учебном году. Руководствуясь Постановлением ЦК КПСС от 15.09.1987, партком совершенствует организацию партийной учебы, комсомольского политпросвещения, экономического образования. В этом учебном году решено проводить учебу с учетом места работы коммунистов. Коммунисты будут заниматься со своими товарищами по работе и не будут выделяться в отдельную группу. В основном коммунисты будут заниматься по курсу экономической учебы — изучать опыт работы в новых условиях хозяйствования. Созданы две партийные группы по изучению курса «Программа, Устав КПСС — основа жизни коммуниста». Конечно, трудностей очень много с обучением. Это и вопросы материально-технической базы, и посещение занятий, и опыт, и ответственность пропагандистов. Нет у нас пока своего кабинета экономической и политической учебы. Но парткому совместно с профкомом нужно уделять этому вопросу постоянное внимание, оказывать действенную помощь пропагандистам.

На решение производственных и воспитательных задач направлял партком работу профсоюзного комитета, комитета комсомола, группы народного контроля, других общественных организаций. Направляющая роль в их работе принадлежит коммунистам. Так, в октябре 1988 года партийное собрание проанализировало работу профсоюзного комитета, где с отчетом выступила коммунист, председатель профкома Громова Т. Ф. Работа профкома партийным собранием была признана удовлетворительной, но вместе с тем было рекомендовано устранить формализм в организации социалистического соревнования и подведения его итогов, в руководстве движением за коммунистическое отношение к труду, повысить гласность трудового соперничества, улучшить организацию экономического образования тружеников. Этую работу нужно и впредь продолжать. В октябре 1988 года, в июле 1988 года на заседаниях парткома были обсуждены вопросы совершенствования партийного руководства комсомолом, перед комитетом комсомола, всей комсомольской организацией поставлены следующие задачи: избавляться от пассивности, лучше работать,

льского РАПО Ершов И. Ф., руководители центральной районной больницы, председатель районного комитета народного контроля Ломакин М. А., руководители Прейльского ОВД, начальник Прейльского отделения Госбезопасности Кузьмин Б. П., председатель суда района Свикиньш Я. Я. и другие.

Формирование у каждого человека чувства советского патриотизма и интернационализма, стойкого иммунитета против любых форм мещанско-потребительской психологии было и остается первой обязанностью парткома. Важнейшие егоспекты обсуждались в ноябре 1987 года на собраниях, на заседаниях парткома. Формы и методы, которые используются в практической деятельности, многообразны: это — изучение истории Латвии и края (через лекционную пропаганду, экскурсии), встречи с ветеранами партии, участниками Великой Отечественной войны и другие. В последнее время все мы получаем много новой информации. Приходится анализировать, учиться отставать свое мнение. Именно сейчас ложится большая ответственность на коммунистов по правильной оценке и разъяснению в коллективах событий, происходящих в республике, стране в целом.

Коллектив агрофирмы — многонациональный коллектив. А проблемы межнациональных отношений сегодня, пожалуй, самые сложные. Но все мы живем в одной республике, здесь наш дом. И главное ведь — не искать чего-то плохого в других, выяснять, кто коренной житель, а кто нет — а быть взаимовежливыми, взаимотрепеливыми, конечно, при условии сохранения особенностей каждого народа. Самое главное — нужно уважать человека. В этом видят свою основную задачу партком. И сегодня у нас, коммунистов, есть только один метод решения идеологических проблем — метод убеждения. «Наш парткомый долг — быть вместе с людьми, помогать им решать сомнения, направлять растущую социальную и политическую активность на добрые дела, на ускорение перестройки», — отмечалось на собрании идеологического актива республики в августе с. г. В республике создан координационный центр Народного фронта Латвии, имеется инициативная группа НФЛ в нашем районе, в состав которой входят некоторые труженики агрофирмы. Люди становятся активнее, хотят жить лучше. Но сейчас наша общая задача — лучше трудиться, быть хозяевами на деле. И настало время конкретных дел. Думаю, что мы должны всемерно поддерживать конструктивные действия инициативной группы НФЛ, направленные на развитие и закрепление ленинских принципов строительства социализма, ленинских норм национальных отношений, развития культуры, углубление процесса демократизации, укрепление дружбы, доверия, взаимопомощи всех народов, проживающих в нашей агрофирме, районе, республике. Нужно сообща бороться за реализацию приоритетов, определенных ХХ Всесоюзной партийной конференцией. И здесь требуются конкретные, практические дела, организованность, инициатива, единство идей всех трудящихся.

Трудно переоценить роль прессы на нынешнем этапе перестройки. Коллектив редакции работает над углублением содержания и идейной направленности газеты, над повышением действенности ее выступлений. Обширно освещается жизнь партийной организации, общественных формирований. Остнее стала критика. Но редакцией еще не все сделано для того, чтобы газета стала подлинной трибуной каждого труженика. Малочислен ее нештатный актив. Встречаются неточности в критических материалах, допускаются ошибки в тексте. В июне с. г. на заседании парткома был заслушан отчет коммуниста Ранцана А. М., редактора газеты агрофирмы «Новый путь». Выслушаны его предложения по улучшению работы. Парткому следует усилить партийное руководство печатным органом агрофирмы, публикующим в газете материалы должны быть компетентными, глубокими по содержанию, правдивыми. Надо шире освещать положительный опыт в работе подразделений агрофирмы. Пресса — это часть нашего общего партийного дела и именно с такой позиции следует к ней подходить.

На решение производственных и воспитательных задач направлял партком работу профсоюзного комитета, комитета комсомола, группы народного контроля, других общественных организаций. Направляющая роль в их работе принадлежит коммунистам. Так, в октябре 1988 года партийное собрание проанализировало работу профсоюзного комитета, где с отчетом выступила коммунист Громова Т. Ф. Работа профкома партийным собранием была признана удовлетворительной, но вместе с тем было рекомендовано устранить формализм в организации социалистического соревнования и подведение его итогов, в руководстве движением за коммунистическое отношение к труду, повысить гласность трудового соперничества, улучшить организацию экономического образования тружеников. Этую работу нужно и впредь продолжать. В октябре 1988 года, в июле 1988 года на заседаниях парткома были обсуждены вопросы совершенствования партийного руководства комсомолом, перед комитетом комсомола, всей комсомольской организацией поставлены следующие задачи: избавляться от пассивности, лучше работать,

Продолжение на 3-й странице.

ВАЖНЫЙ ЭТАП УГЛУБЛЕНИЯ ПЕРЕСТРОЙКИ

Начало на 2-й странице.

лучше отдохнуть. Комитету комсомола, секретарю комсомольской организации проводить мероприятия системно, наладить шефскую работу в Рибинской средней школе, практиковать проведение совместных открытых партийно-комсомольских собраний, провести упорядочение своих рядов. Но на сегодня нет твердой уверенности у парткома в том, что комитет комсомола, его секретарь Лапошко Н. В. работают действительно. Положение трудное. Одна из причин сложившейся ситуации в том, что партийный комитет проявил мало заботы о повышении роли партийного ядра в деятельности союза молодежи. В руководстве комсомольской организации работает кандидат в члены КПСС Шкапаре А. А. — секретарь цеховой комсомольской организации сыротделенного завода, член комитета комсомола, кандидат в члены КПСС Джериньш Я. В. — член комитета комсомола. Но многое, очень многое зависит от самих комсомольцев, от комитета комсомола. Большие надежды возлагаем на отчетно-выборную кампанию. В октябре с. г. на заседании парткома будет заслушана информация секретаря комитета комсомола о ходе выполнения критических замечаний и предложений по работе комитета комсомола.

В январе 1987 года на партийном собрании шел обстоятельный разговор о работе народных контролеров агрофирмы, об их проблемах и задачах. В феврале 1988 года на партийном собрании была заслушана информация о ходе выполнения постановления по данному вопросу. Немалая работа проводится комитетом народного контроля под руководством коммуниста Стариченка И. П. Среди народных контролеров много коммунистов. Но каждый ли сделал все необходимое в наведении порядка? Недостаточно народных контролеры привлечены к участию в проверках, рейдах. А дело нужно поставить так, чтобы каждый на своем рабочем месте внес вклад в обеспечение охраны соцсущественности. Добиться, чтобы каждый на своем рабочем месте вносил максимум усилий. Ведь имеются у нас еще и потери при проведении сельскохозяйственных работ, в процессе производства продукции, с случаями хищений, злоупотреблений служебным положением. Шел разговор на собрании и о создании единого органа общественного контроля — производственного комитета. Но до сих пор он не создан. А такой единый орган — несомненно шаг вперед в организации единой системы контроля, практикой это уже подтверждено. (У наших соседей в агрофирме им. ХХV съезда КПСС более полугода успешно работает комитет в составе 21 человека). Парткому совместно с администрацией нужно в ближайшее время решить данный вопрос.

Большую роль практически во всех сферах жизни коллектива играет женсовет. В активе общественниц, входящих в женсовет, немало полезных инициатив: праздники для родителей с детьми, шефская работа в Аглонской школе-интернате, плодовитая работа по месту жительства. Активно работают в женсовете коммунисты Иванова Е. П., Филимонова В. К., кандидат в члены КПСС Бейнарович А. М.

Не в полной мере работают у нас советы ВОИР, первичная организация ДОСААФ. И этим вопросам парткому совместно с профсоюзным комитетом нужно уделять самое серьезное внимание.

В отчетный период партийный комитет осуществлял контроль за хозяйственной деятельностью администрации. Имеется

соответствующая комиссия. Но она в своей работе пассивна. И, может, главная причина здесь в том, что контролирующих органов у нас в агрофирме много, все понемногу что-то делают, а результаты плохо видны. Это еще раз подтверждает необходимость создания единого органа общественного контроля.

В деле повышения действенности партийного влияния на решение всех задач жизни агрофирмы партком видит в постоянном контроле за выполнением поручений коммунистами и информированием коммунистов. Так, за отчетный период на партийных собраниях заслушано 7 информаций о ходе выполнения ранее принятых постановлений. К уже ранее названным добавлю следующие: об улучшении наглядной агитации, совершенствовании социалистического соревнования, о ходе выполнения планов и социалистических обязательств текущего года, о ходе подготовки к выборам в местные Советы народных депутатов Латвийской ССР и народных судей, о ходе реализации критических замечаний, высказанных на отчетно-выборном и отчетном (1987 г.) собрании партийной организации агрофирмы.

Личный пример, самоутверженный труд коммуниста — главный источник авторитета. Из общего числа коммунистов 78 имеют постоянные партийные поручения, 11 коммунистов не имеют партийных поручений по возрасту, остальные имеют разовые и временные поручения.

Всего на начало отчетного периода на учете в первичной партийной организации состояло 139 членов КПСС и 3 кандидата в члены КПСС. За отчетный период принято в члены КПСС 6 человек — Малышев А. В. — главный энергетик, Гастар Ю. А. — маляр; Пизелис А. А. — зав. производством сыротделенного завода, Козур-Кажа Э. К., работавший начальником стройучастка, Савицкис Э. С. — мастер сыротделенного завода, Дубкова В. Я., — экономист; кандидатами в члены КПСС — Гвоздева Н. В. — зам. заведующего МТК «Прогресс», Шкапаре А. А. — мастер-сыродел, Унжаков В. А. — гл. инженер-механик, Джериньш Я. В. — мастер сыротделенного завода, Бейнарович А. М. — экономист, Вишкер В. А. — забойщик скота, Кузнецов М. К. — инженер-конструктор, Яункалнис А. Э. — главный технолог сыротделенного завода.

Из первичной организации выбыли члены КПСС — Судник Я. Ю., Козур-Кажа Э. К., Батраменко О. А., Глужин П. И., Пашкова Т. П., Пронч М. П., Гуркина Е. В., Ковалева Л. А., Немиро М. И., Серафимович Ю. И., Коробкова Л. Э., Пельш П. Я. Стали на учет члены КПСС Тейланис Я. Я., Свальба Л. П., Озолиньш Я. К., Василевский Я. Я., Севастянов А. К., Назарова О. А., Лауце Л. П., Фадеев Е. К., Клонд Я. Я., Беляев А. И., Шнитова Э. Я., Иванов А. М., Гойхман П. И., Петров В. П., Кузнецов В. Ф., Зилемелис Э. М., Прокофьев В. В., Шкуратов А. А., Гаршинек М. Б., Кестер П. Я.

В настоящее время на учете в первичной партийной организации состоит 146 членов КПСС и 8 кандидатов в члены КПСС. Коммунисты работают на всех участках производства:

	колхоз	сыротдел	льнозавод
— специалисты	59	36	17
— всех званий	26	23	3
— в механизации	21	21	—
— в животноводстве	18	11	7
— в строительстве	19	—	19
— в промышленности	—	—	—

— пенсионеры	11	10	—	1
По возрастному составу				
до 30 лет	18	8	10	—
от 30 до 40 лет	33	20	11	2
от 40 до 50 лет	49	34	13	2
старше 50 лет	54	39	12	3

По образованию				
с высшим	24	17	6	1
со средним специальным	30	25	4	1
со средним	52	19	29	4
с неполным	32	25	6	1
средним	16	15	1	—

По национальности				
латыши	60	35	24	1
русские	83	62	17	4
другие национальности	11	4	5	2

По полу				
женщин	55	35	15	5
мужчин	99	66	31	2

Критические замечания, высказываемые коммунистами на цеховых, общих партийных собраниях обобщаются и анализируются, определяется ответственный из числа членов парткома, членов бюро за их реализацию, устанавливаются сроки исполнения. Критические предложения, замечания снимаются с контроля после отчета или информации исполнителя.

В двух производственных участках агрофирмы действуют две цеховые партгруппы с правами первичных (101 коммунист). На сыротделенном заводе — цеховая с правами первичной (46 коммунистов), на линозаводе — цеховая партийная организация (7 коммунистов). Созданы две партгруппы: на молочно-товарном комплексе «Прогресс» (цеховая партийная организация II производственного участка), на заводе по производству картофельного крахмала и пищевых продуктов (цеховая партийная организация сыротделенного завода). В трех цеховых партгруппах с правами первичных работают бюро в количестве 5-6 человек. Партийный комитет координирует и направляет работу партгрупп и цеховых организаций. Это индивидуальная работа с выборным активом, и помочь в работе на местах, посещение собраний в трудовых коллективах, обучение актива, заслушивание отчетов, информаций о работе на заседаниях парткома.

Товарищи! Показателем эффективности партийно-политической, организаторской и хозяйственной деятельности являются конечные результаты в экономике хозяйства. А они у нас в целом неплохие.

Так, прибыль по агрофирме за 1987 год составила 5 миллионов 227 тысяч рублей (по сравнению с 1986 годом увеличилась на 729 тыс. рублей — 16%). Важная роль повышения производительности труда. Она выросла в 1987 году в промышленности на 5,9%. Наблюдается тенденция к снижению себестоимости всех видов животноводческой продукции и отдельных видов промышленной продукции. Рентабельность сельского хозяйства в 1987 году составила 44,5% (возросла на 3,40), в промышленности — 10,5 (возросла на 1,9%). Урожайность зерновых в 1986 году составила 36 ц, в 1987 году — 48,3 ц, в 1988 году — 33,4 ц, картофеля составила в 1986 году 342 ц, в 1987 году — 261, в 1988 году — 220 ц. Следует отметить, что 1987 год был самым благоприятным, удачным для сельского хозяйства, о чем и свидетельствуют результаты.

Говоря далее о предполагаемом завершении 1988 года, уже сегодня можно заверить, что труженики агрофирмы справятся с поставленными перед ними задачами и планами. Это, конечно, радует, а главное — дает хорошую основу для уверенного трудового настроения на будущее.

Ленинская партия всегда шла и идет в авангарде народа. Сегодня она призвана возглавить всенародное движение за ускорение социально-экономического развития страны. Для этого нужно, чтобы на борьбу за достижение ближайших перспективных целей выступали каждая партгруппа, каждая цеховая партийная организация, каждый коммунист.

Партийный комитет выражает твердую уверенность в том, что коммунисты и впредь будут занимать авангардную роль в решении экономических, социальных и воспитательных задач, стоящих перед коллективом агрофирмы.

Завершилась отчетно-выборная кампания в партгруппах и цеховых партийных организациях агрофирмы «Красный Октябрь». Мы находимся буквально в преддверии общего отчетно-выборного собрания коммунистов. Оглядываясь на основные ее этапы, волей-неволей задаешь себе один и тот же, наболевший вопрос: а что, собственно, изменилось за последний год в формах и методах партийной работы, в отношении коммунистов к делу? Ответ на него найти далеко не просто. Ведь изменения накапливаются исподволь, скорее эволюционно, чем революционно. Люди, в силу их постепенности, привыкают к новому и уже воспринимают его как пройденный этап. Нужен глубокий анализ каждого выступления коммунистов в ходе отчетов и выборов.

Сегодняшний день далеко не такой простой и однозначный, как это полагают некоторые. XIX Всесоюзная партийная конференция поставила нас перед необходимостью перестройки политической системы общества. Цель ее — отдать всю полноту власти Советам. Органам народной власти, короче говоря, народу. И сегодня по ходу

● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ОТ СЛОВ — К ДЕЛУ!

отчетно-выборных собраний мы чувствуем, что люди скинули с себя тяжкий покров равнодушия и инертности. Оглянувшись вокруг... И хотят видеть от органов Советской власти прежде всего дела. Той самой практической отдачи от принимаемых решений, дефицит которой чувствовался в последнее время. Много критики звучало в ходе отчетов и выборов в адрес исполнков Советов народных депутатов. Коммунист Венедикт Микитов, например, в числе других вопросов поднял проблему охраны памятников архитектуры. Как сейчас помню реакцию собрания цеховой партийной организации сыротделенного завода на его слова: «Разве можно вешать на развалины конюшни, входящие в комплекс Прейльского поместья, табличку со словами «памятник архитектуры»? То, что на сегодняшний день осталось от этого здания, заставляет считать его памятником бесхозяйственности и полного равнодушия к прошлому со стороны городских властей».

Немало нареканий было высказано и в адрес отдела внутренних дел райисполкома. На том же сыротделенном заводе горячо

прозвучали слова Валентины Дексле: «Я — коммунист, и если мне что-то не нравится, то я должна это поправить. А мы стараемся не трогать тех же спекулянтов-цыган, которые торгуют спиртными напитками. И они сейчас стали представлять главную силу в городе». Валентина Дексле правильно пошла к делу, потребовав активной позиции в перестройке.

Несколько прямее выразил свою мысль директор линозавода агрофирмы Язеп Василевский: «Соответствующие органы ловят даже весьма хорошо подготовленных шпионов и диверсантов. Так неужели спекулянты спиртными напитками подготовлены гораздо лучше? Ведь если один к одному составить всех работников милиции, легко можно было бы сцепить весь город».

И подобных мыслей в ходе отчетов и выборов было высказано действительно немало. Мне почему-то вспомнилась публикация в районной газете «Ленинское знамя» отчета начальника отдела внутренних дел тов. И. Бекеша. Отчета безоблачного, так и не нарушенного какими-либо претензиями со стороны присутствующих. И подумалось,

что подойди они тогда к делу критичнее и одновременно конструктивнее, сегодняшняя проверка отдела внутренних дел экстремальными условиями прошла бы гораздо успешнее. Все предпосыпки для такого утверждения есть. Отдел милиции у нас один из лучших в республике, победитель социалистического соревнования прошлого года. Работники в нем подобрались вполне отвечающие современным взглядам на милиционскую работу. Однако и обстановка отличается чрезвычайной сложностью.

Действительно, немало критики прозвучало в ходе отчетов и выборов в адрес советских органов. Это были и серьезные претензии по поводу того, что в районном центре строятся и ремонтируются административные здания, а пристройки для обеих школ так и не начаты. Дети вынуждены заниматься в две смены. Обида за тысячи, выброшенные на весьма сомнительное в эстетическом плане оформление центра города Прейли. И многое, многое другое. Все критические замечания и предложения коммунистов направлены в Прейльский райком Компартии Латвии, обобщены, доведены до конкретных должностных лиц. И кажется, что остается только ждать ответа... Конечно, он будет, этот ответ. Ведь не за горючими сессиями районного

ОТ СЛОВ – К ДЕЛУ!

Окончание. Начало на 3 странице.

В ходе рассмотрения вопросов на парткоме, отчетно-выборных собраниях в цеховых парторганизациях отмечалось, что в хозяйственном еще имеют место нарушения, приведшие к загрязнению реки Фейманки неочищенным стоками от животноводческих ферм, механических мастерских, склада горюче-смазочных материалов. Не будем анализировать причины сложившейся ситуации, за ними стоит вина многих лиц, начиная от строителей Прейльской межотраслевой строительной организации, не сумевших довести до рабочего состояния очистные сооружения на молочно-товарном комплексе «Прогресс», и кончая небрежным обращением с нефтепродуктами самих механизаторов.

Однако есть резон посмотреть на то, что уже сделано самими коммунистами в преддверии общего отчетно-выборного собрания. Надо сказать прямо, что слова на ветер брошены не были. Уже наведен порядок на складе горюче-смазочных материалов. Правда,

контуры канав еще не очищены, но доступ в реку отходов уже перекрыт. Они текут в специальные уловители, обваловка которых поднята на высоту до двух метров. На «Прогрессе» запущены газодувки. На комплексе «Айзупиши» нарезается на довольно значительное расстояние от реки. Для того, чтобы полностью ликвидировать опасность сброса нечистот, начато строительство новой обваловки.

И все же не везде еще коммунисты заняли активную позицию. В механических мастерских, например, недостатки остаются прежними. Хотя по словам их работников здесь весьма активная позиция в борьбе за экологию.

Вновь избранному составу парткома, партийному бюро цеховых организаций, партгруппам предстоит еще немало работы по воспитанию в каждом коммунисте умения не только критиковать, но и делать. Надо сказать, что вновь избранным партийным органам такая задача по плечу. По плечу, уже в силу того, что на сей раз

выборы проходили в совершенно демократической обстановке. Например, не менее чем из двух предложенных кандидатур избирались секретари парторганизаций на сырьевом заводе агрофирмы, на линзаводе, во втором производственном участке. Значительное количество коммунистов было избрано в составы бюро цеховых организаций заново. Среди них немалая прослойка женщин. Сегодня мне хочется назвать всех избранных на отчетно-выборных собраниях персонально. Ведь отвечать им за свою работу предстоит уже без ссылки на объективные обстоятельства, а, следовательно, все мы должны знать, с кого спрашивать за конкретные дела.

Итак, СЫРОДЕЛЬНЫЙ ЗАВОД: В. К. Филимонова (секретарь бюро), В. П. Дексне, А. Д. Позняков, П. Я. Зукулин, Э. Э. Даукшт; ПЕРВЫЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ УЧАСТОК: В. П. Петров (секретарь бюро), Н. Н. Цветкова, Ю. Ю. Аукшумкус, Я. М. Маслобоеv, Я. Д. Валтер; ВТОРОЙ ПРОИЗВОДСТ-

ВНЕНИЙ УЧАСТОК: Л. П. Свальба (секретарь бюро), В. К. Курмелев, В. Л. Абаев, Ф. В. Громов, З. Н. Агафонова, Е. П. Иванов; секретарем цеховой партийной организацией ЛЬНОЗАВОДА избрана Кира Юрьевна Кришук, заместителем секретаря Анна Михайловна Федорова. В числе партгруппиров сегодня Мария Михайловна Реч (КРАХМАЛЬНЫЙ ЗАВОД). Петерис Александрович Смукаша (МОЛОЧНО-ТОВАРНЫЙ КОМПЛЕКС «ПРОГРЕСС»). Как видите, актив немалый. Да и круг вопросов, которые предстоит решать, велик. Ведь каждый труженик агрофирмы сегодня проходит дорогу в будущее. Думается, что все мы должны один раз четко осознать — агрофирма уже сама по себе детище перестройки. Совершенно новая интеграционная структура, задача которой не только производить продукцию сельского хозяйства, но и перерабатывать ее, самостоятельно реализовывать произведенные товарные ресурсы. В перспективе нас ожидает перевод всех структурных подразделений на полный хозяйственный расчет, максимальная интенсификация животноводства и растениеводства, надо в 12 тысяч литров молока от коровы, и многое другое... Коммунистам важно в ключе общих задач постоянно совершенствовать структуру партийной организации, выработать единую систему контроля, четко определиться в деле подбора, расстановки и воспитания кадров,

улучшить практику проведения партийных собраний. Думается, что первые шаги в этом направлении уже делаются. Например, на хорошем организационном уровне, демократично прошли отчетно-выборные собрания в партгруппах и цеховых партийных организациях. Заинтересованность коммунистов, их нацеленность на разговор по душам сказались прежде всего на явке. Из 45 членов и кандидатов в члены КПСС на отчетно-выборном собрании цеховой парторганизации сырьевого завода присутствовало 40. 44 коммуниста из 49, состоявших на учете в парторганизации первого производственного участка, посетили собрание. Соответственно 48 и 42 — на втором производственном участке. Все стопроцентно на линзаводе.

И конечно же, о деловом и заинтересованном участии в обсуждении вопросов, вынесенных на повестку дня, говорит активность коммунистов в преиях. Во всех цеховых парторганизациях в ходе отчетов и выборов выступило по 8—10 человек. Все коммунисты выступили на собраниях в партийных группах.

Критиковали, спорили, решали... Сейчас наступил последний этап — общее отчетно-выборное собрание. Этап, после которого должны быть практические дела. Этому обязывают нас решения XIX Всесоюзной партийной конференции.

В. АЛЕКСЕЕВ.

УГОЛОК ПРИРОДЫ

ПОГОДА И МЫ

Неблагоприятные по своим геофизическим факторам дни... Уже сами по себе эти слова настораживают, заставляют вспомнить о состоянии своего здоровья. А какая связь, скажем, между атмосферным давлением и состоянием здоровья?

Ухудшение состояния страдающих заболеваниями сердечно-сосудистой системы, органов дыхания многие специалисты часто связывают с падением атмосферного давления или суточными его перепадами от 5 миллибаров и более ($1 \text{ миллибар} = 0,75 \text{ миллиметра ртутного столба}$). Наблюдения показывают, что на перепады атмосферного давления одни люди реагируют понижением артериального давления, другие — его повы-

шением. У одних настроение становится приподнятым, другие, наоборот, жалуются на плохое само-

чувствие, снижение работоспособности. Однако обычно изменяется не только атмосферное давление, а целый комплекс метео- и геофизических факторов. Именно их сочетание и определяет в какой-то степени ту или иную реакцию организма. К примеру, приступы удушья у детей, страдающих заболеваниями органов дыхания, увеличиваются при сочетании резкого падения атмосферного давления и изменения температуры, влажности воздуха.

Исследования ученых показали, что если магнитная буря совпадает с перепадом барометрического давления, то у людей, страдающих гипертонией и ишемической болезнью сердца, наблюдается значительно большее число обострений, чем в периоды сильного

геомагнитного возмущения без значительного изменения метеоэлементов. Работы других ученых выявили, что при изменении межсугодичного давления меньше 5 миллибаров вероятность развития инсультов, инфарктов миокарда и других патологических процессов в два раза уменьшается.

Итак, атмосферное давление может быть одним из факторов риска обострения заболеваний. Но следует говорить: здоровый человек практически не ощущает перепадов давления.

Поэтому постарайтесь, чтобы физические и психоэмоциональные нагрузки не были чрезмерными, чтобы отдых снимал накопившуюся за день усталость. Никогда не забывайте: все, что способствует скуче, утомлению, препятствует радости творчества, радости общения с прекрасным, вредит и вашему здоровью. Вот почему труд, не приносящий положительных эмоций, а иногда и жизнь, нацеленная преимущественно на то, чтобы сохранить здоровье, не приводят к желаемой цели,

плитняка. Здесь уже установили более современную технику для дробления камней. Построили контур, жилой дом для работников.

Но и на этот раз специалисты дали маху: через пару лет залежи истощились, и жизнь у горы замерла. Картина знакомая, скажете вы. Все это было.

А теперь так не бывает? Вкладывают большие средства, и... все впустую? Мы умеем создавать «лунные пейзажи» — высокие разработанные и брошенные карьеры. Там, где были цветущие деревья, сегодня засохшие стволы с ободранными корнями. Слоны карьеров размывают дожди, песок выдувается ветром и под окнами у нас образуются «минипустыни».

Было время, работники леспромхоза наказывали даже за сломанный пруток. Еще недавно взымали штрафы за каждый сантиметр диаметра свала, срубленного дерева. Но сейчас затишье. И если механизатор портит корни у дуба, который подобно воину стоит на поле и берегает урожай, — никому голова не болит.

Почему мы не любим зеленые украшения земли? Например, в колхозе им. Кирова Лудзенского района в разработанных карьерах устроили водоемы, окружающие поля от них получают влагу в виде испарений — туманов. Почему у нас природу загубить легко, а для восстановления ее нужны многие годы.

ВЕННЫЙ УЧАСТОК: Л. П. Свальба (секретарь бюро), В. К. Курмелев, В. Л. Абаев, Ф. В. Громов, З. Н. Агафонова, Е. П. Иванов; секретарем цеховой партийной организацией ЛЬНОЗАВОДА избрана Кира Юрьевна Кришук, заместителем секретаря Анна Михайловна Федорова. В числе партгруппиров сегодня Мария Михайловна Реч (КРАХМАЛЬНЫЙ ЗАВОД). Петерис Александрович Смукаша (МОЛОЧНО-ТОВАРНЫЙ КОМПЛЕКС «ПРОГРЕСС»). Как видите, актив немалый. Да и круг вопросов, которые предстоит решать, велик. Ведь каждый труженик агрофирмы сегодня проходит дорогу в будущее. Думается, что все мы должны один раз четко осознать — агрофирма уже сама по себе детище перестройки. Совершенно новая интеграционная структура, задача которой не только производить продукцию сельского хозяйства, но и перерабатывать ее, самостоятельно реализовывать произведенные товарные ресурсы. В перспективе нас ожидает перевод всех структурных подразделений на полный хозяйственный расчет, максимальная интенсификация животноводства и растениеводства, надо в 12 тысяч литров молока от коровы, и многое другое... Коммунистам важно в ключе общих задач постоянно совершенствовать структуру партийной организации, выработать единую систему контроля, четко определиться в деле подбора, расстановки и воспитания кадров,

улучшить практику проведения партийных собраний. Думается, что первые шаги в этом направлении уже делаются. Например, на хорошем организационном уровне, демократично прошли отчетно-выборные собрания в партгруппах и цеховых партийных организациях. Заинтересованность коммунистов, их нацеленность на разговор по душам сказались прежде всего на явке. Из 45 членов и кандидатов в члены КПСС на отчетно-выборном собрании цеховой парторганизации сырьевого завода присутствовало 40. 44 коммуниста из 49, состоявших на учете в парторганизации первого производственного участка, посетили собрание. Соответственно 48 и 42 — на втором производственном участке. Все стопроцентно на линзаводе.

И конечно же, о деловом и заинтересованном участии в обсуждении вопросов, вынесенных на повестку дня, говорит активность коммунистов в преиях. Во всех цеховых парторганизациях в ходе отчетов и выборов выступило по 8—10 человек. Все коммунисты выступили на собраниях в партийных группах.

Критиковали, спорили, решали...

Сейчас наступил последний этап — общее отчетно-выборное собрание. Этап, после которого должны быть практические дела. Этому обязывают нас решения XIX Всесоюзной партийной конференции.

В. АЛЕКСЕЕВ.

ПУСТЫНЯ За окном

— Ну, и начнем производство! — Радовались руководители и на всю округу объявили о том, что найдены неисчерпаемые залежи торфа, пригодного для отопления. Одно время в карьере проворно орудовали лопатами мужчины, крутили колеса барабанная машина, а женщины на поле складывали брикеты для просушки. Но вскоре оказалось, что для обогрева этот торф не годен. На боязь попече-ния оставили карьер со всем барабаном, который прикончил ржавчину. Хватились за разработки

литняка. Здесь уже установили более современную технику для дробления камней. Построили контур, жилой дом для работников.

Но и на этот раз специалисты дали маху: через пару лет залежи истощились, и жизнь у горы замерла. Картина знакомая, скажете вы.

Все это было.

А теперь так не бывает? Вкладывают большие средства, и... все впустую? Мы умеем создавать «лунные пейзажи» — высокие разработанные и брошенные карьеры. Там, где были цветущие деревья, сегодня засохшие стволы с ободранными корнями. Слоны карьеров размывают дожди, песок выдувается ветром и под окнами у нас образуются «минипустыни».

Было время, работники леспромхоза наказывали даже за сломанный пруток. Еще недавно взымали штрафы за каждый сантиметр диаметра свала, срубленного дерева. Но сейчас затишье. И если механизатор портит корни у дуба, который подобно воину стоит на поле и берегает урожай, — никому голова не болит.

Почему мы не любим зеленые украшения земли? Например, в колхозе им. Кирова Лудзенского района в разработанных карьерах устроили водоемы, окружающие поля от них получают влагу в виде испарений — туманов. Почему у нас природу загубить легко, а для восстановления ее нужны многие годы.

1 октября считают «плакуньей». Если в этот день полетят журавли, то через две недели жди мороза. А если их не видно, то до зимы еще месяц.

Каждый из нас вспомнит как было нынче? Октябрьские ветры имеют свои названия. Их величают листобоями. Северный — к стуже, южак — к теплу, западный — к мокроте, а восточный — к ведру.

Если до 5-го октября березовый лист не опал, снег ляжет поздно.

Ну, а если все же ляжет, то в конце января и в начале февраля будет долгая оттепель. День 3 октября называют «капустником» — рубят в этот день капусту. Если к нему выпадет снег, то зима установится 21 ноября. 10-е октября — «печельник» — последний день установки ульев в омшаники.

13 октября — если снега нет, зима настанет нескоро. А 14 сентября — «зазимье, покров». Каков покров, такова и зима. Все же 17 октября она надевает шубу, холода усиливаются.

20 октября — «зазимки». Если земля снежком покроется, через месяц быть настоящей зиме — на ноги она встанет 22 ноября. 27 — «грязник», грязь — распутица. Если она велика, и лошадиные копыта заливаются водой, то выпавший снег и мороз сразу установят зимний путь. 30 октября — тележное колесо с осью расстается.

Выражаем соболезнование Маслобоевой Антонине Пимановне по поводу смерти МАТЕРИ.

Коллектив агрофирмы «Красный Октябрь».

Выражаем соболезнование Колбаско Василию Васильевичу в связи со смертью МАТЕРИ.

Коллектив агрофирмы «Красный Октябрь».

Выражаем соболезнование Ковалеву Алексею Андреевичу по поводу смерти МАТЕРИ.

Коллектив агрофирмы «Красный Октябрь».

Редактор А. М. РАНЦАН.

